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Onderwerp 

Schriftelijke vragen over ‘Grondstoffenplan 2021-2025’ 

 

 

 

Beste raadsleden, 

 

Door de fractie PW zijn vragen ingebracht over de scenario’s voor een nieuw ‘Grondstoffenplan 

2021-2025’. De volgende vragen zijn gesteld: 
 

1. De beprijzing van afvalstromen: blijft deze beperkt tot het restafval of worden de andere 

stromen ook beprijsd?  
2. De financiering van de systeemwijziging wordt onvoldoende toegelicht. Welke 

investeringen zijn er mee gemoeid? Is daar in de begroting al rekening mee gehouden?  

3. Er komen milieuparkjes: hoe gaan deze eruit zien? Welke afvalstromen worden daar 
ingezameld?  

4. De aanpak ten aanzien van de recreatiesector is onduidelijk. Welke problemen spelen daar. 

Welke doelen zijn voor deze sector geformuleerd. Tot welke concrete maatregelen leidt dit. 

Hoe wordt de afvalinzameling bij deze sector gefinancierd?  
5. Heeft ROVA expertise of kennis van voorbeelden van oud papierinzameling die een batig 

saldo voor de scholen/organisaties opleveren?  

6. Kan ROVA ook een diftarsysteem gebaseerd op wegen van afval faciliteren? Wat zijn 
globaal de kosten in vgl. diftar per aanbieding?  

Ook heeft u tijdens de politieke avond van 28 april 2020 vragen gesteld: 

 

7. Welke aanpak zou u gemeente Westerveld adviseren voor de recreatieparken? 

8. Wordt er bij de invoering van Diftar uitgegaan van betaling per aanbieding of betaling per 

kilogrammen? 

9. Is het denkbaar dat je in het buitengebied anders inzamelt dan in de kernen waar mensen 

naar een ondergrondse container moeten?  

10. Wat verstaat u onder een voorloop team?  

Hieronder treft u de antwoorden op de gestelde vragen aan:  
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Antwoord vraag 1  
De beprijzing blijft bij de invoering van diftar beperkt tot het restafval. Het groente-, fruit- en 

tuinafval (GFT) en de plastic verpakkingen, metalen verpakkingen en drankenkartons (PMD) 

worden niet beprijsd.  

 
Antwoord vraag 2  

Het afvalinzamelsysteem wordt gefinancierd vanuit de afvalstoffenheffing. De volledige financiële 

doorkijk van het gewenste scenario zal worden gemaakt voor het nieuwe Grondstoffenplan 2021-
2025. Voor een globale inschatting van de investeringen verwijzen wij u naar de informatiebrief 

van ROVA.  

 
Antwoord vraag 3 

Op dit moment zijn er al verschillende milieuparkjes in Westerveld. Dit zijn clusters van meerdere 

(ondergrondse)containers. Een voorbeeld hiervan zijn de textiel-, glas- en restafvalcontainers bij 

supermarkten. Wanneer er meerdere ondergrondse containers geplaatst gaan worden, wordt er 
gekeken of er nog meer logische clusters gemaakt kunnen worden.  

 

Antwoord vraag 4  

Voor de aanpak verwijzen we u naar het vastgestelde plan van aanpak voor afvalscheiding 

op de recreatieparken. Op dit moment wordt op veel particuliere recreatieparken al afval 

gescheiden. Daarbij is maatwerk noodzakelijk. Voor meer informatie hierover verwijzen we u 

naar de brief van ROVA. 

 
Financiering vindt plaats via de afvalstoffenheffing ‘recreatiewoningen niet-permanent bewoond’, 

als het om particuliere recreatiewoningen gaat. Bedrijfsmatige recreatiewoningen, zoals op parken 

van Landal of Center Parks, vallen hier niet onder. Dit afval wordt als bedrijfsafval ingezameld, op 
kosten van het betreffende bedrijf. Gezien de hoeveelheid restafval per inwoner per jaar op 

recreatieparken is het de vraag of het huidige tarief voor particuliere recreatiewoningen een reële 

heffing is ten opzichte van de andere huishoudens in Westerveld. 
 

Antwoord vraag 5 

De marktprijs van oud papier is al langere tijd aan het dalen. Dit betekent dat de opbrengsten van 

oud papier voor scholen en andere organisaties afnemen, tot op het punt dat de opbrengsten 
nauwelijks (of helemaal niet meer) nog opwegen tegen de kosten. Dit effect speelt landelijk. 

Hoeveel opbrengst organisaties nu (en in de toekomst) nog uit oud papier halen hangt onder andere 

af van hoe efficiënt zij kunnen inzamelen. 
 

Antwoord vraag 6 

In Nederland zijn ongeveer twintig gemeenten die weging gebruiken voor hun diftarsysteem (in 

sommige gevallen gecombineerd met frequentie). Die gemeenten presteren gemiddeld slechter 
(zowel op restafval als op grondstoffen) dan de ruim honderd gemeenten die volume + frequentie 

gebruiken (zoals ook ROVA gemeenten dit doen). Tot op heden werkt ROVA voor diftar alleen 

met een combinatie van aantal aanbiedingen en volume. Bij verzamelcontainers wordt uitgegaan 
van het gemiddelde volume van een restafvalzak, bij minicontainers wordt het volume van de 

minicontainer op dat adres gebruikt voor de berekening. Noch ROVA, noch de gemeente 

Westerveld zijn op dit moment uitgerust om een diftarsysteem gebaseerd op weging in te voeren. 
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Hiervoor moet geïnvesteerd worden in nieuwe minicontainers, nieuwe verzamelcontainers etc. De 
kosten van een dergelijk systeem voor de gemeente Westerveld zouden dan ook vele malen hoger 

zijn dan de kosten voor een diftarsysteem wat aansluit bij de huidige middelen en systemen van 

ROVA.  

 
Antwoord vraag 7 

Een uitgebreid antwoord op deze vraag is te lezen in de algemene brief van ROVA die u naar 

aanleiding van de politieke avond van 28 april heeft ontvangen.   
 

Antwoord vraag 8 

Bij de invoering van diftar wordt uitgegaan van betaling per lediging. 
 

Antwoord vraag 9 

Het is een mogelijkheid om in het buitengebied anders in te zamelen dan in de kernen. Zo is het 

bijvoorbeeld een mogelijkheid om in de buitengebieden in te zamelen met de huidige grijze 
container vanwege de spreiding. Hierbij kan dan gedifferentieerd worden naar rato van het aantal 

ledigingen en het volume van de restafval container.  

 
Antwoord vraag 10 

Een voorloopteam is het inzetten van medewerkers die voor de vrachtwagen van ROVA uitlopen 

om de grondstoffencontainers te controleren op vervuiling. De voorlopers bepalen vervolgens de 
mate van vervuiling per container (geen, lichte of sterke vervuiling) en het type vervuiling 

(bijvoorbeeld volle verpakkingen, touwen of elektrische apparaten). Bij sterke vervuiling kan 

ervoor gekozen worden om de container te laten staan. Op een speciale hangkaart wordt 

aangegeven welke vervuiling de inwoner moet verwijderen en wanneer de container opnieuw 
aangeboden kan worden.  

De inzet van voorloopteams is onderdeel van de aanpak Terugwinnaars. Voor meer informatie 

hierover verwijzen we u naar de brief van ROVA. 
De buitengewoon opsporingsambtenaren (BOA) van de gemeente voeren nu al vergelijkbare 

controles uit, met het verschil dat zij bevoegdheid tot handhaving hebben. Dit gebeurt op basis van 

meldingen van de vaste ROVA-chauffeurs die in Westerveld inzamelen, of meldingen uit de 

omgeving. 
 

Meer informatie 

Als u nog vragen heeft kunt u contact opnemen met de gemeente via telefoonnummer 14 0521 en 
via info@gemeentewesterveld.nl.  

 

 
Met vriendelijke groet, 

burgemeester en wethouders  

 

 
 

N.L.J.J. Dusink   H. Jager 

secretaris    burgemeester 
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